

Медиц

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 7

Понедельник, 1 марта 1982 г.

Цена 2 коп.

60-летию
ОБРАЗОВАНИЯ
СССР —
60 УДАРНЫХ
НЕДЕЛЬ

Навстречу XIX съезду ВЛКСМ ЗА СЕГОДНЯ СПРОСИТ БУДУЩЕЕ ИТОГИ СЕССИИ

Подводя итоги осеннего семестра, следует сказать, что коллектив студентов, профессорско-преподавательский состав лечебного факультета с его партийной и общественными организациями в основном справился с поставленными задачами и закончил семестр с неплохими результатами, хотя общая успеваемость в эту сессию ниже прошлогодней. Она составила 94,9 проц., на 0,1 проц. ниже прошлогодней.

«На «отлично» сдали все экзамены 14,9 проц. [в прошлом году — 17,2 проц.], на «отлично» и «хорошо» 46,6 проц. [в прошлом году — 46,1 проц.]. Таким образом, прирост качественного показателя составил 5, на «удовлетворитель» экзамены сдали 33,4 проц. [в прошлом году — 37,7 проц.].

Не закончили в срок сдачу экзаменов 107 студентов [в прошлом году — 79].

Рост качественного показателя не случаен на факультете. Ему предшествовала большая организаторская работа ректората, парторганизации. Немаловажное влияние оказала профсоюзная и комсомольская организации: выполнение взятых социалистических обязательств, социалистическое соревнование, а также работа учебных комиссий. Повысился уровень учебно-методической работы кафедр, цикловых и центральной методической комиссии.

Существенную роль в успеваемости оказала созданная при совете Дома студентов лечебного факультета учебно-воспитательная комиссия, групповая аттестационная работа кураторов и индивидуальная с отстающими студентами. В эту экзаменационную сессию число невступивших составило 50 студентов, против 122. Значит, надо продолжать совершенствовать кураторскую работу.

И как результат активной, добросовестной работы кафедр, координационного совета, в том числе и кураторов, с хорошими показателями закончил экзаменационную сессию 1 курс, заняв первое место на факультете.

Молодцы и наши первокурсники-вечерники. Они оправдали доверие. Все, за исключением одного, сдали предусмотренные учебным планом экзамены. Качественный показатель у вечерников составил 85 проц. Замечательно то, что у них нет неудовлетворительных оценок и круглых троек.

В числе лучших групп хочется отметить 112 [7 отличников и всего три тройки], 105 и 127 группы [по 4 отличника и по 1 тройке].

На 2 место по успеваемости вышел 3 курс. У них общая успеваемость — 95 проц. Однако, настороживает значительное снижение [на 12,7 проц.] качественного показателя, тогда как этот курс ежегодно давал прирост качественного показателя. Кафедрам общей терапии, общей хирургии, микробиологии, рентгенологии и медицинской радиологии, а также кураторам академических групп следует серьезно проанализировать данные сессии с учебно- и организационно-методических позиций, обратив особое внимание на студентов, сдавших сессию с одной тройкой, консультационную предэкзаменационную работу, текущую успеваемость студентов, своевременность получения зачета. Это касается также и незэкзаменующих кафедр, так как от них во многом зависит своевременность вступления студентов в экзаменационную сессию. Так, например, на кафедре патологической физиологии часть студентов не вступила своевременно в сессию из-за того, что преподаватели вовремя не являлись на дежурства для принятия и проставления зачетов. Настороживает на этом курсе и тот факт, что 8 студентов не получили зачета по общественно-политической практике.

На недостаточном уровне находится у нас внутрикурсовая [межкафедральная] и особенно межкурсовая преемственность.

При переходе студентов с курса на курс, с кафедры на кафедру у преподавателей подчас полностью отсутствует информация о группе, характеристики отдельных студентов, в результате чего он нередко становится свидетелем нарушений учебной дисциплины и причиной академической задолженности.

Все эти задачи должны решаться с особенной четкостью особенно на старших курсах. Общая успеваемость на 4, 5 курсах имеет тенденцию к снижению. Наметившийся парадокс «чем выше качественный показатель, тем ниже общая успеваемость» должен насторожить кафедры старших курсов.

Следует серьезно проанализировать причины снижения общих показателей на курсе, который завершает общеврачебную подготовку и готовит студентов к переходу в субординатуру и последующую интернатуру.

Заботой о развитии здравоохранения, медицинской науки и высшего медицинского образования нашего края — этого огромного региона, был продиктован ряд партийно-правительственных

стенных документов последних лет. Ускорение социально-экономического развития Красноярского края во многом лимитируется дефицитом трудовых ресурсов. Эти задачи предстоит решать нашим теперешним студентам в соответствии с программой, которая отражена в недавно опубликованном постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему комплексному развитию в 1981—1990 годах производительных сил Красноярского края».

К сожалению, если говорить о связи преподаваемого на факультете учебного материала с практическим здравоохранением, в первую очередь, о сохранении трудовых ресурсов, то этот раздел, как показали экзамены, оставляет желать лучшего. Правильно начали в свое время решать эти вопросы на кафедре детских болезней, когда учебный материал на 5 курсе излагался в соответствии со сложившейся этапностью оказания медицинской помощи в практическом здравоохранении. Хорошее начало было положено на кафедре факультетской терапии, где вопросы санаторно-курортного лечения рассматривались с позиции не только медицинской, но и профессиональной реабилитации. Жаль, что в текущем году эти полезные начинания не получили своего дальнейшего развития.

Ход экзаменов показал, что, вообщем, сессия проходила в деловой, трудовой обстановке. Вместе с тем исполнительская дисциплина не всегда укладывалась в рамки положений о высшей школе: в отдельных случаях кафедры принимали экзамены без разрешения деканата, допускали пересдачу экзамена с низкой оценкой на высшую, причем, получалось так, что в ведомость заносилась одна оценка, а в зачетную книжку — другая. В зачетную книжку простирались неудовлетворительные оценки. В отдельных случаях в деканат с запозданием представлялись экзаменационные ведомости, некоторые имели крайне небрежный вид.

Перечисленные выше факты говорят сами за себя. Факультету есть над чем поработать. В первую очередь, необходимо сосредоточить все внимание на повышении качества подготовки врачебных кадров, укрепить связь вуза с требованиями практического здравоохранения, с общественной практикой.

Е. ВАЛЕНТИНОВИЧ,
зам. декана лечебного
факультета.

На рабочем календаре февраль. Это пора формирования строительных студенческих отрядов. Ежегодно в институте на 1 курсе рождаются новые строитеры, пока еще без названий и традиций. Но скоро они станут в строй вместе с «Пультом», «Надеждой», «Олимпом» — лучшими отрядами нашего института.

ССО — это не только освоение тысяч рублей капитальныхложений, сотни квадратных метров бетонных полов. Это большая работа по шефству над ветеранами Великой Отечественной войны, пионерами, ателье «Добрых услуг» для местных жителей, новые детские площадки, библиотеки, учебные кабинеты для школ-

интернатов, встречи со студентами из разных городов нашей страны, вечера у костра, новые песни.

Начал формироваться строительный отряд на 1 курсе 1 потока лечебного факультета. 27 первых заявлений принял командир отряда Якименко Сергей. Сергей прошел армейскую школу, закончил рабочий факультет и поступил в наш институт. На первом собрании, которое прошло 20 февраля, командиру пришлось ответить на многие

вопросы. Ребят интересовало все: и будущая работа, и быт, и отдых. Еще не смело идут первокурсники в строитеры. Особенно вчерашним школьникам трудно решить: а смогу ли я? Сможешь! Если нет рабочей специальности — ее можно получить в подготовительный период. А главное помни — успех решает дружба. Трудностей, конечно, будет много, но вместе мы спрашиваем с ними.

К. ВИНОГРАДОВ,
комиссар отряда.

В 1982 году на сельхозработы в Ужуурский и Шарыповский районы будет направлено 1000 студентов и 70 преподавателей — руководителей студенческих групп. С 8 по 13 февраля сельхозработ

этых районов проведено

предварительное ознакомление на местах с дислокацией отрядов, обеспечением их работой, устройством быта и т. д. Завершена договорная кампания.

Одновременно с вопросами

трудового семестра командированные в Ужуурский и Шарыповский районы преподаватели института провели большую работу по профориентации среди учащихся выпускных классов.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Рубежи зрелости



Недавно исполнилось 50 лет — профессору, заведующему кафедрой биохимии Владимиру Ильичу Кулинику.

После защиты докторской диссертации в 1971 г. Владимир Ильич возглавил кафедру биохимии КГМИ. С тех пор прошло 10 лет — тоже этапная дата. Стоит оглянуться назад, вспомнить, как все начиналось на новом месте...

А начиналось все с одного стареньких прибора, который уже благополучно пережил все мыслимые и немыслимые юбилеи. Новое место. Позади Харьков, Москва, аспирантура, докторантура.

И закипела работа, и если продолжать тем же слогом — то точка кипения ее до сих пор очень высока,

— соответственно масштабам научных целей и планов. Наметились основные направления научного поиска — они были увенчаны целым рядом блестящих диссертационных работ: по биохимии серотонина (Т. И. Удовиццина-Черкасова), регуляции катехоламинами и циклонуклеотидами восстановительных (Л. С. Колесников) и окислительных (Л. В. Труфанова) процессов в клетке. Сейчас бывшие докторанты возглавляют научные группы — поиск углубляя-

ется и расширяется. Четко раскрывается его прикладной характер, — на базе фундаментальных исследований регуляции биоэнергетики интенсивно ведутся разработки по патохимии холода и модификации устойчивости к охлаждению. Это уже второе здание ГКНТ СССР, теперь не единственное в институте, — группа ГКНТ работает и на кафедре госпитальной хирургии 6 курса.

Итак, реализованы многие смелые творческие замыслы, сейчас они оформлены в целое направление биохимии регуляции.

За 10 лет юбиляром опубликовано в ведущих научных журналах более 70 статей (общее число публикаций подходит к 200). Результаты исследований доложены на трех десятках всесоюзных конференций и симпозиумов, представлены на всех крупнейших биохимических мировых форумах десятилетия в Стокгольме, Париже, Гамбурге, Дрездене и др. Как признание несомненной значимости работ сибирской лаборатории можно расценить приглашение В. И. Кулинику поработать в Королевском Каролинском медицинском факультете Стокгольма. В той командировке Владимиру Ильичу удалось совместно со шведскими коллегами получить интереснейшие результаты, сейчас сотрудничество продолжается.

В рамках программно-целевого исследования фундаментальные труды профессора Кулинико

в. И. приобрели новый аспект — это четкий выход в клиническую практику. Разработаны методы определения активности ферментов метаболизма катехоламинов, чувствительности адренореактивных систем, степени регулируемости ферментов окислительно-восстановительных процессов. В клиниках практически всех профилей сейчас показана возможность применения этих методов для дифференциальной диагностики, оценки степени тяжести заболевания, контроля за ходом выздоровления.

За прошедшие 10 лет большие изменения на кафедре биохимии претерпел и учебный процесс. Полностью обновлены лекционный и практический курсы, которые ежегодно совершенствуются, ориентируясь на самую свежую отечественную и зарубежную научную и практическую периодику. В отличие от прошлых лет студенты работают на современных приборах, осваивают унифицированные методики.

Профессор В. И. Кулинский увлеченный и умелый лектор. Его лекции всегда собирают большую аудиторию, которая зачастую включает не только студентов, но и преподавателей других кафедр и практических врачей.

Мы поздравляем Владимира Ильича со славным юбилеем! Желаем юбиляру крепкого здоровья, большого личного счастья и грядущих успехов.

Коллектив кафедры биохимии.

Радость открытия



су городов.

В числе многих студентов КГМИ (по путевке местного комитета) я побывала в прошедшие каникулы в Москве.

Москва — столица нашей Родины, центр науки, культуры, восьмимиллионный город, город-герой и т. д. — вот мои поверхностные знания из школьного курса географии... Экскурсии по городу совершились ежедневно, каждое утро открывалась еще одна тайна великой Москвы. Запомнилось все: своеобразие, мощь, великолепие, но более всего — Кремль. Кремль, значит, крепость, он занимает площадь 28 га, имеет 2 парка, соборы, стройные башни... На Соборной площади — величественное сказочное архитектурное сооружение. Вот-вот, в блеске солнца и снега, выйдет гордый Петр Романов со свитой бояр, и будут звонить колокола громко-громко, чтобы всей Руси слышно было...

Должно быть, каждый в детстве томился мечтой о далеких краях. Вырос, и намерения, наверное, стали поскромнее — по-путешествовать по родной стране, увидеть кра-

торов и кандидатов наук. Понтине — кузница кадров науки. А площадь около университета — лучшее место обозрения Москвы: Лужники, Новодевичий монастырь, Останкинская телебашня, заводские трубы, силуэты небоскребов...

Мы посетили и Бородинскую панораму, и центральный Дом художников, и театр Советской Армии, стереофильм в кинотеатре «Октябрь», не остались без внимания и магазинные соблазны.

А разве перечислишь все беседы, знакомства. География знакомств — Литва, Армения, Киргизия, Саратов, Новосибирск, Киев — вот сколько новых друзей появилось у меня. И повсюду: где бы мы ни были, что бы ни смотрели — знали, что лучше нашей страны — Союза Советских Социалистических Республик нет и не будет во всем мире.

За массу впечатлений, беззаботные, словно праздник, каникулы, за радость открытия Москвы спасибо местному комитету института.

А. ПОЗДНЯКОВА,
студентка 510 гр. педиатрического факультета.

Зачная читательская конференция

«ПАМЯТЬ НАРОДА— ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ»

В 1978 году из печати вышла книга Л. И. Брежнева «Малая земля». Это воспоминания непосредственного участника описываемых событий. А потому она доносит до нас дыхание того времени, его ритм, героизм, отвагу советских воинов.

Наша победа над гитлеровской Германией убедительно продемонстрировала решающее преимущество социалистического государственного строя перед капиталистическим. Научно обосновав главные источники победы Л. И. Брежнев указал на мобилизующую и организующую роль партии.

В книге «Малая земля» Л. И. Брежнев раскрывает факторы, обеспечивающие победу советского народа над немецким фашизмом. Это экономическая мощь Советского государства, беззаветная преданность народа своей социалистической Родине, массовый героизм на фронте и в тылу, руководящая роль Коммунистической партии, всеслойе коммунистических идей.

В. КРЫЛОВ,
студент.

НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Магазин «Дом книги» продолжает прием заказов на общественно-политическую литературу по издательскому плану «Молодая гвардия» на 1982 год. Много полезного и интересного вы сможете узнать, читая книги этого издательства.

Книги помогут вам в изучении марксистско-ленинского учения, познакомят с историей ВЛКСМ. Несомненный интерес представляет для вас книги по фантастике и космосу, а также научно-популярная литература.

Приглашаем на конкурс

Советский РК ВЛКСМ, Советский РКФ и С проводят конкурс спортивной фотографии «Спорт-82», посвященный V зимней Спартакиаде народов СССР.

Конкурс проводится с целью широкой пропаганды физической культуры и спорта, развития фотоискусства в районе, улучшения эстетического воспитания трудящихся, привлечения коллективов любительских фотостудий, фотоклубов и фотокружков, отдельных фотолюбителей к активному участию в создании и широком показе фотоснимков, рассказывающих о достижениях в области физкультуры и спорта, показывающих красоту спортивной борьбы, мужество, волю к победе.

Советский РК ВЛКСМ, РКФ и С.

Срок проведения конкурса до 20 марта 1982 года.

Условия фотоконкурса: На конкурс принимаются цветные и черно-белые фотографии, фотопортажи, фотоочерки, серии до 5 работ от одного автора. Клубные коллекции не должны превышать 30 фотографий.

Размер фотографий 30×40, 18×24.

Победители награждаются грамотами РК ВЛКСМ, РКФ и С, ценными призами.

Выставка работ участников конкурса пройдет в районных кинотеатрах, домах культуры.

Работы присыпать по адресу: Краснодарская, 10, Советский РК ВЛКСМ. Работы участников конкурса не возвращаются.

Советский РК ВЛКСМ, РКФ и С.

ВНИМАНИЕ!

Дорогие друзья!

Приглашаем вас на торжественное собрание, посвященное международному женскому Дню 8 марта.

По окончании торжественного собрания — вечер поэзии, в котором примут участие поэты-медики, бывшие студенты нашего института: Арутюян Г., Еремин Н., Корабельников О., Сутоцкий С., Русаков Э., Таран Л. и другие. Ведущие вечера поэзии: поэт-сатирик Шленский В. и профессор, декан педфака Орлов А. Н.

Вечер состоится 3 марта в 17.00 в актовом зале главного корпуса.



В честь V Спартакиады народов СССР

Красноярск спортивный

лечь любителей зимних видов спорта именно к Красноярску?

Начиная с 50-х годов, в Красноярск приезжают специалисты по зимним видам спорта. Так, в 1956 г. в город приезжает выпускник Ленинградского института физической культуры им. П. Ф. Лесгафта В. И. Махов. Благодаря его инициативе и настойчивости, в городе и его окрестностях появляются первые трамплины для прыжков, горные лыжные трассы.

Спустя 2 года по инициативе саночников вокруг города прокладываются санные трассы (Мокрый Лог, близ завода медпрепаратов, трасса в деревне Бархатово Емельяновского района). В настоящее время Красноярск располагает несколькими горнолыжными трассами, шестью трамплинами и тремя санными трассами (к Спартакиаде построили

еще одну — главную, рабочую — на северном склоне Торгашинского хребта).

С появлением лыжных и санных трасс, трамплинов для прыжков на лыжах год от года все успешнее готовятся и выступают наши красноярские спортсмены. Так на зональных соревнованиях VII зимней Спартакиады народов РСФСР (Томск, 1980 г.) наши земляки заняли 1 место и были награждены переходящим призом Совета Министров РСФСР, на зональных соревнованиях оргкомитет Спартакиады уже может представить 3 ледяных дворца («Артика» и «Лыдника», в «Норильске и «Енисей» в Красноярске), 2 горнолыжные, 3 саночные трассы, конькобежный стадион в Дивногорске «Спутник» (его называют: «Наш дивногорский «Медео»), 6 трамплинов для тренировок и соревнований летающих лыжников.

Красноярцы ждут старта. В настоящее время, благодаря усилиям, приложенным всеми тренерами города и края, а также большому вниманию со стороны партийных, советских и хозяйственных организаций наш край имеет участников по всем видам программы Спартакиады. Огромное внимание проявляли ЦК КПСС и Совет Министров СССР, выделив нам необходимые средства, кадры специалистов, естественно, материальные ценности. К услугам участников финальных соревнований оргкомитет Спартакиады уже может представить 3 ледяных дворца («Артика» и «Лыдника», в «Норильске и «Енисей» в Красноярске), 2 горнолыжные, 3 саночные трассы, конькобежный стадион в Дивногорске «Спутник» (его называют: «Наш дивногорский «Медео»), 6 трамплинов для тренировок и соревнований летающих лыжников.

В. ПРЯДЧЕНКО, и. о. доцента кафедры физвоспитания.

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

14 февраля лыжными гонками началась спартакиада института 1982 года, посвященная Спартакиаде народов СССР.

В финальных соревнованиях принял участие 171 студент. Призерами на дистанции 3 км в этот день стали: Сегодня Людмила (520 гр. п/ф), Кавелина Марина (320 гр. л/ф),

лидерство одержал лечебный факультет, на втором месте команда педиатрического факультета и третье место у студентов стоматологов.

Подводя итоги этих соревнований хочется отметить, что спортивная борьба на лыжах могла быть более острой и интересной, если бы стартовали все сильнейшие в этом виде спорта. И уж совсем не понятна позиция членов сборной команды института: Чернова В. (201 гр.

с/ф), Шувалова А. (209 гр. с/ф), Карелиной М. (306 гр. п/ф), Рыбина Е. (208 гр. п/ф), которые почему-то не участвовали в этих соревнованиях.

Физоргам групп, курсов, комсомольской и профсоюзной организациям необходимо активней формировать сборные команды факультетов к финальным соревнованиям Спартакиады.

Г. БОХАНКОВА, главный судья соревнований.

Легкая атлетика

В воскресенье 21 февраля спортсмены института приняли участие в ряде соревнований, посвященных V зимней Спартакиаде народов СССР. Победителем блиц-турнира по мини-футболу в упорной борьбе с командой 5 курса лечебного факультета стала сборная 3 курса стоматологического факультета.

На первенстве города по легкой атлетике звание чемпионки в беге на 600 м завоевала студентка педиатрического факультета Михайлова В. Сборные команды института по зимнему многоборью ГТО и конькам выиграли первенства Советского района. В личном зачете 1 место по конькам заняла студентка лечебного факультета Малеева Н., по многоборью студентка педиатрического факультета Дудина Н. и студент стоматологического факультета Ковалев П.

ОПЯТЬ ПЕРВЫЕ!

12—13 февраля 1982 г. в г. Красноярске проводились соревнования по зимнему многоборью ГТО среди вузов края, в которых приняли участие и сборная команда нашего института. В упорной борьбе наши студенты — спортсмены второй год подряд завоевали 1 общекомандное место.

В личном зачете 2 место у студентки Скляровой Т. (324 гр. личфака).

Хороших результатов в